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Найпопулярнішими у студентів були заняття у тренажерній залі та ігровими видами спорту. 

Дещо меншою була зацікавленість до занять спортивними єдиноборствами. 

Висновки та перспективи подальшого наукового пошуку. На підставі практичних 

результатів показано, що використання спортивно орієнтованого фізичного виховання у 

освітньому процесі позволяє зацікавити та стимулювати здобувачів вищої освіти до 

фізкультурно-оздоровчих занять при їхній факультативній формі. Перспективою подальших 

наукових досліджень може бути вивчення зацікавленості студентів до занять конкретним 

видом спорту (рухової активності). 

ЗАСТОСУВАННЯ ІГРОВОГО МЕТОДУ НА ЗАНЯТТЯХ З ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ 

НУШ НА ПРИКЛАДІ ЛЕГКОЇ АТЛЕТИКИ 

Башавець Наталія, Трей Ірина 

Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К.Д. Ушинського 

  
Актуальність. На уроках фізичної культури перед учителем НУШ виникає завдання 

розвитку фізичних якостей учнів. Одним із розділів програми з фізичної культури є “Дитяча 

легка атлетика”, за допомогою якої розвиваються фізичні якості, які мають прикладне 

значення у житті – витривалість, сила, швидкість, спритність та гнучкість. Легка атлетика 

поєднує природні фізичні вправи: ходьбу, біг, стрибки та метання. 

Проведення уроків фізичної культури з розділу навчальної програми “Дитяча легка 

атлетика” сприяє зміцненню фізичного здоров’я дітей, формуванню міцного  та розвиненого 

підростаючого покоління. Різноманітність легкоатлетичних вправ та можливості варіювати 

навантаження в ходьбі, бігу, стрибках, метанні дозволяють раціонально використовувати їх 

на занятгях для дітей різного віку та ступеня фізичної підготовленості.  

В даний час актуальним є вивчення ігрових вправ, ігрових завдань та ігрового методу, 

як засобу розвитку фізичних якостей учнів. Одним з ефективних методів розвитку фізичних 

якостей учнів на заняттях  фізичної культури є ігровий метод з різними іграми та ігровими 

завданнями, вправами, якщо на уроці діти молодшого та середнього шкільного віку. 

Мета дослідження: вивчити ефективність застосування ігрового методу під час 

уроків з фізичної культури на прикладі дитячої легкої атлетики. Методи дослідження: 

теоретичні методи (аналіз науково-методичної літератури за темою дослідження, 

узагальнення літератури),  емпіричні методи (педагогічний експеримент, аналіз, порівняння 

та узагальнення результатів, кількісна та якісне оброблення результатів, тестування). 

Результати дослідження та їхнє обговорення. Для виявлення ефективності 

застосування ігрового методу заняттях з фізичної культури було проведено дослідження 

рівня розвитку фізичних якостей у дітей віком 10–11 років, які були поділені на КГ та ЕГ. 

Для цього ми вибрали такі тести: на виявлення рівня розвитку швидкості – біг на 30 м, 

біг на 60 м; спритності – човниковий біг 3х10 м, біг зі зміною напрямку руху “Змійка 15 м”; 

витривалості – біг на 1000 м (для хл.), біг на 500 м (для дівч.). З проведеного тестування було 

виявлено, що більшість показників обох груп перебувають на низькому рівні. 

Виходячи з отриманих результатів, було вирішено з учнями ЕГ проводити заняття із 

застосуванням ігр, ігрових вправ, ігрових завдань спрямованих на розвиток зазначених 

фізичних якостей. Заняття проводились протягом двох місяців з цілеспрямованим 

використанням ігрового методу для учнів ЕГ. 

Для розвитку швидкості застосовувалися такі ігри та ігрові вправи: біг із м’ячем; біг 

по прямій з прискоренням та зупинками; “Швидко за місцям”; “День і ніч”; комбінована 

естафета; “Третій зайвий” тощо. Для розвитку спритності – fun up руханки, біг прямою 

доріжкою із зигзагами; біг на зустріч із зупинкою; “М’яч у кошик”; “Гонка м’ячів по колу”; 

“Мисливці та качки”; “Метання в рухливу мету”; “Відштовхування та приземлення в зонах” 

тощо. На витривалість застосовувалися – смуга перешкод по колу; естафети, “Біг прапорців”; 

“Салки, ноги від землі”; “Струмок”; “Гонка з вибуттям”; “Поїзди”. Вправи проводилися в 

кінці основної частини занять. Для виявлення ефективності застосування ігрових вправ на 

заняттях було проведено повторне тестування рівня розвитку витривалості, швидкості та 
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спритності дітей 10–11 років. Зіставлення отриманих даних дозволило визначити 

ефективність розробленого комплексу ігрових вправ спрямованих на розвиток витривалості, 

швидкості та спритності. 

Висновки та перспективи подальшого наукового пошуку. Оскільки запропоновані 

ігрові вправи, які застосовувалися на заняттях з модуля “Дитяча легка атлетика” з учнями ЕГ 

виявилися ефективнішими, подальшим науковим пошуком є розширення засобів 

застосування навчально-методичного інструментарію ігрового характеру. 

 

ФІЗИЧНА КУЛЬТУРА В ОСВІТНІЙ СФЕРІ 

Борисюк Анастасія, Павлишин Оксана 

Львівський національний університет  імені Івана Франка 

 

Сучасний ритм життя вимагає фізичної активності та професійної продуктивності. З 

кожним роком збільшуються навантаження, розширюється коло професійних завдань, які 

потребують вирішення. Все це вимагає більш високого рівня фізичної досконалості, яке 

досягається за допомогою занять фізичною культурою. 

Значення фізичної культури і спорту для здоров’я, розвитку і загального стану 

людини важко перебільшити. З ранніх років батьки, педагоги, засоби масової інформації 

спонукають дітей активно займатися спортом. У ранньому віці заняття спортом проходять, 

як правило, під наглядом досвідчених тренерів і фахівців, що стежать за правильним і 

гармонійним розвитком організму. У шкільному віці цю роль в основному виконують 

вчителі фізичної культури в школі.  

До 16–17 років самосвідомість людини ще не сформована. Саме в цьому віці заняття 

спортом сприяють всебічному розвитку індивіда. Позитивним аспектом є і те, що спорт 

сприяє розвитку комунікабельності, позбавляє від комплексів; фізичні навантаження, 

активний рух дуже благотворно позначаються на успіхах в розумовій праці студентів. Разом 

з цим приходить і необхідність самостійної оцінки своїх фізичних можливостей і, відповідно 

до цього, реально розраховувати свої сили [1]. 

Майбутня професійна діяльність студентів, як правило, вимагає наявності хорошої 

фізичної форми і відмінного здоров’я. А домогтися цього можна, регулярно займаючись 

спортом і фізичною культурою. Значимість фізичної підготовленості людини, обумовлена 

специфікою професійної діяльності, водночас формує силу духу, піднімає рівень моральних 

якостей, формує такі професійно необхідні якості як цілеспрямованість, відповідальність, 

вміння співпрацювати в команді, відкриває все нові і нові можливості для реалізації талантів. 

Фізичне удосконалення студентів потребує достатнього часу для дозвілля, яке є 

пріоритетною цінністю, адже сприяє реалізації багатьох соціокультурних потреб 

особистості.  

Однак в реальній практиці частина студентів неправильно оцінюючи роль 

фізкультурних знань, як важливого фактору збереження та зміцнення здоров’я, віддають 

перевагу пасивним формам дозвілля, оскільки володіють слабкою орієнтацією на рухову 

діяльність, пов’язану зі зміцненням здоров’я, та недооцінюють роль фізичної культури як 

чинника духовного розвитку [2, 3]. 

Висновок.  Фізична культура відіграє провідну роль у формуванні здорового способу 

життя. Необхідно проводити теоретичне та практичне навчання, ставити мету і формувати 

переконання про необхідність рухової активності для студентської молоді. 

Список літератури: 
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